GIAI BAI TAP 39 TRANG 124
SGK TOAN 7 TAP 1 - PHAN HINH HQC

Cau hoi

Trén mdi hinh 105,106,108 cac tam gidc vudng nao bang nhau? Vi sao?
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Hinh 105
AABH va AACH c6
+) BH = CH (gt)

+) AHB = AHC (g6¢ vudng)
+) AH la canh chung
vay AABH = AACH (cgc)

Todnlép 7

Giditodnlép 7tip 1
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Hinh 106

ADKEva ADKF co

+) EDK = FDR(g!)

+) DK 1a canh chung,

+) DT{I’ = m (goc vudng)
vay ADKFE = ADKF (gcaq)

Hinh 107

Theo dinh li tng ba goc trong mét tam gidc ta co:
ABD + BDA + DAB = 180°
ACD + CDA + DAC = 180"

Mat khac ta co
DAB = DAC (gt)
ABD = ACD = %"

Nén BDA = CDA

Xét AABD va AACD co

+) DAB = DAC (gt)

+) AD canh chung

+) BDA = CDA (cmt)

AABD = AACD (gcg)
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Hinh 108
Theo dinh i tdng ba goc trong mdt tam giac ta co:
ABD + BDA + DAB = 180"
ACD + CDA + DAC = 180"
Mat khac ta co:
DAR = DAC (gt)
ABD = ACD = %"
Nén BDA = CDA
Xét AABD va AACD co:
+) DAB = DAC (gt)
+) AD canh chung
+) BDA = CDA (cmt)
AABD = AACD (gca)
Suy ra. BD = CD (hai canh teong (ng )
AB = AC (hai canh twong ¢ng )
Xét ADBEva ADCH
+) EBD = ACD = %"
+) BD = CD (cmt)
+) BDE = CDH (dbi dinh)
ADBE = ADCH (g.cg)
Xét AABH va AACE
+) A chung
+) AB = AC (cmt)
+) ABH = ACE = 90°
AABH = AACEFE (gcq)
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